
 公表日　：　2024年3月31日
 実施日　：　2023年12月

チェック項目 はい どちらともい
えない いいえ わからない 未記入 ご意見 ご意見を踏まえた対応

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 71.4% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0%
駐車スペースがわかりづらいので、白線などあるとうれ
しいです。

課題等により広く使う工夫をしています。
入口の前のスペースについては、お子さんの出入りの
関係上乗降時限定でお願いをしております。白線等は
大家さんに確認次第検討いたします。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

重要事項説明書に沿った人員配置と共に入口にスタッ
フの写真と資格について記載がありますのでご確認くだ
さい。
今後とも研修等により研鑽していきます。

3

生活空間は、本人にわかりやすい構造化された環境に
なっているか。また、障害の特性に応じ、事業所の設備
等は、バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切に
なされているか

71.4% 0.0% 7.1% 21.4% 0.0% 室内に入ることがないため。
本人が慣れた環境で安心、安全に取り組めるようにス
ペースは配慮しています。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になってい
るか。また、子ども達の活動に合わせた空間となってい
るか

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
室内に入ることがないため。
いつもキレイです。

日々掃除の励行とともに加湿や除湿、冷暖房等にて清
潔で快適な環境の提供を心掛けています。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された
上で、児童発達支援計画が作成されているか

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
ご本人の言葉や保護者との会話を通してニーズ等を受
け取り、現状と照らし合わせて計画を作成しています。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達
支援の提供すべき支援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援内容から子どもの支
援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体的な支援内
容が設置されているか

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ガイドラインを参考にしながら、利用者に合った各項目
を盛り込んだ形で支援計画を作成しています。

7 児童発展支援計画に沿った支援が行われているか 92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
適宜確認、検証をしながら支援に取り組んでいます。ま
た書面及び、お迎え時のやりとりにてご報告していま
す。

8 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

毎回いろいろ工夫してくれて、本人も楽しそうです。
本人が好きなのでそうなっていると思うのですが、いつも同じ課題が
多いように感じます。
毎回色々な課題を準備してくれています。

「出来る」ことから自信や自己肯定感につなげていける
ように、繰り返して取り組んでいます。自立のための定
着をはかっているため繰り返しの課題設定も必要となっ
ています。しかし内容等がマンネリ化をしないように工
夫をしていきます。

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障害の
ない子どもと活動する機会があるか

7.1% 21.4% 7.1% 64.3% 0.0%
地域の方どなたでも参加ができるユニバーサルコン
サートを実施しました。また、夏のイベントでも地域のお
子さまや保護者の方に参加していただきました。

10
運営規定、利用者負担等について丁寧な説明がなされ
たか

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約、契約更新時に定期的に説明を行っています。
また、変更があった場合は書面と合わせて説明をさせ
ていただいております。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提供す
べき支援」のねらい及び支援内容と、これに基づき作成
された「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の
説明がなされたか

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
個別面談の際に個別支援計画の内容を読み合わせし
ながら説明しています。また保母者の方々にご要望を
お聞きし、課題を作成しています。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・トレー
ニング等）が行われているか

42.9% 7.1% 0.0% 50.0% 0.0%
随時行っておりますので、ご要望がございましたらお問
い合わせください。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、
子どもの健康や発達の状況、課題について共通理解
ができているか

92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 健康状態など毎回聞いてくれたり、子どもの好きなもの
を課題にすぐ反映してくれます。

日々の療育の様子は記録をお渡しすることでお伝えし
ています。また、連絡帳等を活用しながら体調やご家
庭、学校の様子を伺っています。

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言
等の支援が行われているか

92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
事業所内では、電話等にて相談等に応じており、内容
等によってはより詳しいスタッフへご案内しています。
心理士による相談も行っています。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等によ
り保護者同士の連携が支援されているか

21.4% 28.6% 7.1% 42.9% 0.0%

コロナ禍では開催を見送っておりましたが、今年度から懇談会や茶
話会などを開催いたしました。次年度以降はより多くの方にご参加
いただけるよう日程の調整や周知方法について検討していきます。
また事業所内に保護者団体の案内を掲示したり、おやじの会等で
交流しています。

16

子どもや保護者からの相談や申入れについて、対応の
体制が整備されているとともに、子どもや保護者に周
知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切
に対応されているか

85.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

個別面談の日程調整や月に一度の臨床心理士（スー
パーバイザー）の相談等、メーリングリストにてお知らせ
を発信しています。また、ご要望があった際には迅速に
対応させていただいております。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための
配慮がなされているか

85.7% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% それぞれに対して分かりやすく、伝わりやすい方法を工
夫しています（絵カード、電話、メール等）。

18
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の
結果を子どもや保護者に対して発信しているか

85.7% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0%
定期的に「お便り」を発行し、事業所の活動内容をお知
らせしています。自己評価の結果については、ホーム
ページにて公開しています。

19 個人情報の取扱いに十分注意されているか 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
個人情報の類いは、施錠の出来るロッカーを使用して
います。使用する場合には、事前に保護者の方に連絡
をし承諾を得るようにしています。

20
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアル等を策定し、保護者に周知・説明されている
か。また、発生を想定した訓練が実施されているか

50.0% 21.4% 0.0% 28.6% 0.0%

各種マニュアルは整備されて常時閲覧できるようになっ
ています。
契約時等での説明以降は関心も薄くなってきていること
もあり、関心を持ってもらえるように工夫をしていきま
す。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他
必要な訓練が行われているか

14.3% 21.4% 14.3% 50.0% 0.0%
定期的に備品の確認とともに入れ替え等を行っていま
す。
職員による避難訓練を定期的に行っています。

22 子どもは通所を楽しみにしているか 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

先生のことが大好きなのが見ていてよくわかります。
すごく楽しみにしています。先生大好きみたいです。
事業所の前を通ると「先生行く！」と早く行きたがる。

ありがとうございます。これからも、一緒に楽しく時間を
共有し、次いつ？と楽しみにしてもらえるように工夫して
いきます。

23 事業所の支援に満足しているか 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもにとって安心できる場所であり、学べる場所であることがあり
がたいです。
課題でやったことを家でもよくやってくれて、成功してほめられたこと
がとても嬉しいんだなと感じています。
子供が親と離れても安心して通っているので満足してます。

ありがとうございます。これからも保護者の方々との連
携を図りながら要望等に応えられるように努めていきま
す。
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 公表日　：　2024年3月31日
 実施日　：　2023年12月

チェック項目 はい
どちらともい

えない いいえ 未記入 ご意見 ご意見を踏まえた対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保されて
いるか

84.3% 13.7% 2.0% 0.0% だいぶ身長が伸びたので手狭かも。

課題等により広く使う工夫をしています。
入口の前のスペースについては、お子さんの出入りの関係
上乗降時限定でお願いをしております。白線等は大家さん
に確認次第検討いたします。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 94.1% 5.9% 0.0% 0.0%
重要事項説明書に沿った人員配置と共に入口にスタッフの
写真と資格について記載がありますので確認ください。
今後とも研修等により研鑽していきます。

3
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置な
どバリアフリー化の配慮が適切になされている
か

72.5% 27.5% 0.0% 0.0%
室内に入っていないので分かりません。
今年度、中に入っていなのでよく分かりま
せん。

本人が慣れた環境で安心、安全に取り組めるようにスペー
スは配慮しています。

4
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析
された上で、放課後等デイサービス計画が作成
されているか

98.0% 2.0% 0.0% 0.0%
毎回実施したことのご報告をいただくたび
に、その内容の工夫や考察に感心してお
ります。

本人の言葉や保護者との会話を通してニーズ等を受け取
り、現状と照らし合わせて計画を作成しています。

5
活動プログラムが固定化しないよう工夫されてい
るか

88.2% 11.8% 0.0% 0.0% 制作が同じようなものが毎年繰り返され
ている気がします。

「出来る」ことから自信や自己肯定感につなげていけるよう
に、繰り返して取り組んでいます。
内容等がマンネリ化をしないように工夫をしていきます。

6
放課後児童クラブや児童館との交流や、障がい
のない子どもと活動する機会があるか

31.4% 33.3% 31.4% 3.9%
詳しくは分かりません。
分かりません。
コロナ禍なので仕方ないと思っています。

地域の方どなたでも参加ができるユニバーサルコンサートを
実施しました。また、夏のイベントでも地域のお子さまや保護
者の方に参加していただきました。

7
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明
がなされたか

100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約、契約更新時に定期的に説明を行っています。
また、変更があった場合は書面と合わせて説明をさせてい
ただいております。

8
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子
どもの発達の状況や課題について共通理解がで
きているか

98.0% 2.0% 0.0% 0.0%
日々の療育の様子は記録をお渡しすることでお伝えしてい
ます。また、連絡帳等を活用しながら体調やご家庭、学校の
様子を伺っています。

9
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の
支援が行われているか

96.1% 3.9% 0.0% 0.0%
コロナから先生との面談がなく書面だけ
のやり取りなのでうまく伝わりきれない。

事業所内では、電話等にて相談等に応じており、内容等に
よってはより詳しいスタッフへご案内しています。
心理士による相談も行っています。

10
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催
等により保護者同士の連携が支援されているか

64.7% 29.4% 5.9% 0.0%

参加できてはいませんが詳しくは分かり
ません。
分からない。
会はあると思いますが、コロナ禍で参加
できていないので不明。

コロナ禍では開催を見送っておりましたが、今年度から懇談会や茶話会な
どを開催いたしました。次年度以降はより多くの方にご参加いただけるよう
日程の調整や周知方法について検討していきます。また事業所内に保護
者団体の案内を掲示したり、おやじの会等で交流しています。

11

子どもや保護者からの苦情について、対応の体
制を整備するとともに、子どもや保護者に周知・
説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対
応しているか

78.4% 21.6% 0.0% 0.0%
苦情がないので分からない。
苦情がないので分かりません。
分からない。

苦情の受付担当と解決責任者を明確にし、契約の際お伝え
しています。苦情が発生した場合には、お手紙と掲示物を出
し、迅速に対応をさせていただきます。

12
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達の
ための配慮がなされているか

94.1% 3.9% 2.0% 0.0% すみません、そこまで深く関われていない
です。

それぞれに対して分かりやすく、伝わりやすい方法を工夫し
ています（絵カード、電話、メール等）。

13

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や
行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する
自己評価の結果を子どもや保護者に対して発信
しているか

92.2% 7.8% 0.0% 0.0% 私があまり見ていないので分からない。
定期的に「お便り」を発行し、事業所の活動内容をお知らせ
しています。自己評価の結果については、ホームページにて
公開しています。

14 個人情報に十分注意しているか 92.2% 5.9% 2.0% 0.0% 私があまり見ていないので分からない。
個人情報の類いは、施錠の出来るロッカーを使用していま
す。使用する場合には、事前に保護者の方に連絡をし承諾
を得るようにしています。

15
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染
症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明
されているか

66.7% 21.6% 9.8% 2.0% 詳しくは分かりません。
各種マニュアルは整備されて常時閲覧できるようになってい
ます。契約時等での説明以降は関心も薄くなってきているこ
ともあり、関心を持ってもらえるように工夫をしていきます。

16
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、
その他必要な訓練が行われているか

47.1% 39.2% 9.8% 3.9%

詳しくは分かりません。
参加したことがないので不明。
分からない。
避難訓練はなかったように思います。

定期的に備品の確認とともに入れ替え等を行っています。
職員による避難訓練を定期的に行っています。

17 子どもは通所を楽しみにしているか 78.4% 17.6% 0.0% 3.9% 通所を嫌がったことがなく、毎回楽しく通
えていることが有難く思います。

ありがとうございます。これからも、一緒に楽しく時間を共有
し、次いつ？と楽しみにしてもらえるように工夫していきま
す。

18 事業所の支援に満足しているか 96.1% 0.0% 0.0% 3.9% ありがとうございます。これからも保護者の方々との連携を
図りながら要望等に応えられるように努めていきます。

満
足
度

～　grand-mere　～

2023年度　放課後等デイサービス　保護者評価　集計結果
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